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. Jakie jest prawdopodobieristwo tego, ze losowo wybrana z odcinka [—m, 7| liczba 2 nalezy do dziedziny funkcji

_ In(1—2cosz)
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. Problem Buffone’a. Plaszczyzna jest pokryta prostymi réwnolegltymi w odstepach rownych a. Na ta plaszczyzne

rzucamy igte o dtugosci [,] < a. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze igla przetnie jedna z prostych ?

Monete o promieniu r rzucamy na parkiet utworzony z przystajacych kwadratéw o boku 2a. Obliczy¢ praw-
dopodobienistwo, ze moneta przykryje przynajmniej dwa kwadraty, jesli r < a.

Jakie jest prawdopodobienistwo zdarzenia, ze pierwiastki réwnania
224202 4+c=0

sa rzeczywiste, jesli liczby b i ¢ zostaly wybrane losowo z przedziatu [0,1]?

. Z kwadratu jednostkowego wybrano losowo punkt o wspohrzednych (x,y). wyznaczy¢ funkcje:

a) f(a) = P(min(z, %) < a),
b) g(a) = P(maz(z, %) < a),
¢) h(a) = P(min(z,y) < a).

7 odcinka o dtugosci 1 wybrano losowo dwa punkty. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze ani jedna z otrzymanych
w ten sposob czesci nie bedzie krotsza od a, gdzie 0 < a < % ?

Odcinek dtugosci [ dzielimy losowo na trzy czesci. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze z uzuyskanych odcinkéw
mozna zbudowaé trojkat?

Na odcinku AB o dhugosci jednostkowej umieszczono losowo dwa punkty L i M. Wyznaczy¢ prawdopodobienstwo,
ze z L jest blizej do M niz do A.

Na okregu umieszczono losowo trzy punkty: A, B, C. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze trojkat ABC' jest
ostrokatny 7

Jakie jest prawdopodobieristwo, ze suma dwoch na chybit trafit wybranych liczb dodatnich, z ktorych kazda jest
nie wieksza od jednosci, jest nie wieksza od jednosci, a ich iloczyn jest nie wiekszy od % ?

Z kota o promieniu R wybieramy losowo jeden punkt. Obliczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze odlegtosé tego
punktu od ustalonej $rednicy kota jest wicksza od a,0 < a < R.

Dwoch przyjaciol uméwilo sie na spotkanie pomiedzy godzina 10 a 11. Przychodza na umoéwione spotkanie
niezaleznie od siebie i kazdy z nich zobowiazal sie czeka¢ 15 minut. Jesli w tym czasie przyjaciel sie nie pojawi, to
oczekujacy odchodzi. Jakie jest prawdopodobieristwo tego, ze sie spotkaja?

zadania do samodzielnego rozwigzania:

. Paradoks Bertranda. W sposo6b losowy kreslimy cieciwe okregu. Obliczy¢ prawdopodobieristwo, ze cieciwa jest

dtuzsza od boku tréjkata réwnobocznego wpisanego w koto ograniczone danym okregiem.

. W dany kwadrat o boku 2a wpisujemy koto, a nastepnie w kolo kolejny kwadrat. Wybieramy losowo punkt z

wiekszego kwadratu. Obliczyé prawdopodobieristwo, ze wybrany punkt nalezy do kwadratu mniejszego.

Na ptlaszczyzne poliniowana prostymi rownolegltymi w odleglosci [ rzucamy losowo monete o promieniu R, 2R < [.
Wyznaczyé prawdopodobieristwo tego, ze moneta nie dotknie zadnej z prostych.

Na odcinku o dtugosci jednostkowej wybrano losowo dwa punkty. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze odlegtosci
pomiedzy nimi jest nie mniejsza od z, gdzie 0 <z <17



